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Nyilt-téri közlemények soronként 80 állér.

Feltámadunk

Harangok csengő hangja mellett szól 
hozzánk az ének biztatóan : feltámadunk!

A husvétnak ez a tanulsága áldás reánk 
nézve az élet hányattatásai között s a közélet 
azon viharaiban, amelyek a hétköznapok hosszú 
során elzugnak felettünk,

Izgalom, ellenségeskedés zavarta fel a közel­
múltban is lelkünk nyugalmát. Minden napon, 
minden órában a béke sorsáért kejlett aggód­
nunk,

A veszedelem azonban — Istennek hála 
— elvonult fejünk felől. Most már csend és 
béke van s a nemzet újra dolgozhatik jövőjé­
nek kiépítésén, azzal a lörhetlen hittel, hogy 
vágyai, reményei teljsülni fognak.

Az izgalmak nagyhete elmúlt s nyomában 
jár az üdvözülés a feltámadás.

A magyar nemzet erkölcsi ereje sokkal 
nagyobb, semhogy diadalmasan át ne élné 
azokat a hányattatásokat, amelyekbe sorsának 
mostohaságai döntik.

Mi hiszünk a feltámadásban.
Feltámadunk és élünk, meri az élethez 

van jogunk is, erőnk is.

KÖZIGAZGATÁS

Hirdetmény. A foldmivelésügyi miniszter in 
által megküldött, magántermelőknél rendelkezésre

T.UiCXA.
Csatangolás.

Ezután már nem lótok-fulok, hanem ülve gyűj­
töm az adatokat a „Csatangolás“ hoz, un it a város 
olyan pompás lóczákat csinállalotl a héten a nagyobb 
forgalmú utczákra, hogy Isten ellen való vétek 
volna azokat nem használni. Hosszú időre szóló, 
jól megtermeli alkotások ezek a legújabb küzhutoi- 
darabok. Bizonyosan kiadna inindenik 40—óU ki'ó 
jóminőségíi tűzifát. S épen ez az oka annak, hogy 
némelyek máris szemet vetetlek a I e/.ákia s úgy 
gondolkoznak magukban, hogy:

— Hej te lócza, te lócza! Lesz még le rád is egy 
setét téli éjszaka.

Én azonban szeretem a lóczákat. Holnap is 
ráfogol^ülni az egyikre s olt várom be, inig váln­

ál ló szőlőkaró készletek kimutatása a főjegyzői 
hivatalban Közszemlére kitétetett, s olt a hivatalos 
órák alatt megtekinthető. Hajdúszoboszló 1909. 
April 1. G. Tóth János polgármester,

Elutasított kérelem. Özv. Kovács Jánosné 
Gsászi Juliánná állandó havisegélyért folyamodott a 
héten a városhoz, de kérelmét elutasította a tanács.

Mulasztó iparostanonezok. Szécsy Miklós 
ipariskolai igazgató az iskolamulasztó ipuros- 
tanuLCzok névjegyzékét beterjesztette a héten a 
tanácshoz.

Megszűnt ipar. Loós Imre a szatócsiparról a 
héten lemondott.

Piaczi helypénz ezimen a mull hónapban 
20 korona to yt be a városi pénztárba.

Szabadságidő. Bakó Sándor városi napdijas 
a bélen 6 heti szabadságot kért a polgármestertől 
egészségi okokból.

Építkezési engedélyek. A héten S/iics Gábor, 
Marinka Bálint, Winkler Ferencz és Gyurkó János 
helybeli lakosok nyertek a tanácstól építkezési 
engedélyt.

Az 1-ső és ll-od osztályú Keresetadó kivetési 
lajslromok a héten be lettek terjesztve jóváhagyás 
végett a debreczeni pénzügy igazgatósághoz.

Feljelentett tüzóltó. Adám Samu városgazda 
feljelentést lett a héten a tanácshoz Biró Károly 
fizetéses tüzóltó ellen kötelességmulasztás miatt.

A közmunkaerő összeírása. A városi tanács 
megbízta Ádám Samu városgazdát és Czeglédj 
István adópénzlái uokot, hogy a községi K óz munka- 
kötelesek jövő évi névjegyzékét állítsák össze.

Telepcdés. Tóth Sámlin ezelőtt b.-ujvái ősi, 
jelenleg 11. t. lő4 sz. a. lakos telepedési engedélyért 
lolyainodoü a héten a kuzgyuléshez.

Sárgyuró gép. A városi tanács megbízta 
Adám Samu varosgazdát, hogy a város tulajdonát

helyezésükkel nem vagyok megelégedve. A Májéi 
Géza hói bélyüz.lete elébe okvetlenül tenni kellett 
volna egyel, mert az mégis csak nagy embertelen­
ség, hogy szegény l.aczkó Júskáékat évek óta 
engedjük ott megfelelő ülőhely nélkül ácsorogni.

A locsolástól jut eszembe, hogy a nyáron 
locsolni lógják a belváros ulczáit, még pedig nem 
közköltségen, liánéin az. érdekeltek hozzájárulásá­
val. zt tudom, hogy nyáron sokan szidják a port. 
De azt is sejtem, hogy ha fizetésié keiül a sor, so­
kaknak m in lesz kifogásuk a por ellen, sőt egyenesen 
azt fogják vitatni, hogy a poros levegő olyan ere­
deti sajátossága a kisvárosi életnek, amelyet a 
lakosságtól elvonni egyenes jogfosztás volna,

|)e hagyjuk a közdolgokat s lássuk a mull 
hét krónikáját.

A tüzóltóegvlet tisztikara egy kis barátságos 
vacsorát rendezett hétfőn este, amelyre nehány 
vendég is hivatalos volt. A vacsoraügyet az egye­
sület minden jóra kész titkára intézte, aki már 
reggeltől kezdve olyan serényen sürgótt-forgott az

képező téglaégető számára szerezzen be egy 
sárgyuró gépet.

Szabadságidő. Székely Imre városi végre­
hajtó a héten 2 heti szabadságot kapott a polgár- 
mestertől, mert behívták tavaszi fegyvergyakor­
latra.

A földadó felosztási jegyzéket a héten beter­
jesztette a hatóság jóváhagyás végett a dereczeni 
pénzügy igazgatósághoz.

Elbocsátott napdijas. Dóró Zoltán napdijast 
a polgármester a héten elbocsátotta a város szol­
gálatából s helyette Bálint Kálmánt alkalmazta.

A p.-angyalházi közbirtokosság í>00 kéve ná­
dat kért a héten a várostól, karámépités czéljá- 
ból.

Az ártéri költségek behajtása. A debreczeni 
pénzügy igazgatóság az iránt kereste meg a héten 
a városi hatóságot, hogy a hátrálékos ártéri 
költségeket háladéktalanul hajtsa be.

Utczaszabályozás. A városi tanács azzal bí­
zott in -g a héten egy küldöttséget, hogy a Kun 
László tulajdonát képező VI tized 482 sz. udvar 
mellett állapítsa meg az utczaszabályozási vonalat-

— A h -ten azt a hirt hozták a fővárosi újsá­
gok, hogy a kormány lemond, mert a bankkérdést 
képtelen megoldani a koalíció. Iv. a liir ugyan ma 
még nem bizonyos, de könnyen valóra válhatik, 
inéit a bank kérdés megoldását illetőleg éles elté­
rések vannak a kormány tagjai között. A kormány 
lemondása most már annál könnyebb, mert a 
knalicziós minisztériumnak minden tagja nyugdij- 
Uépes,

őrtanya körül, mint a leggondosabb háziasszony. 
Esteli 5 óra után gyülekezni kezdtek a vendégek 
is, de megdöbbenve látták, hogy az intéző ideges, 
haragos. Tűznek, főzésnek nyoma sem volt, a 
szakács pedig dühösen járkált fel s alá a színben, 
fenyegető mozdulatokat téve a kezében levő 
fakanállal, 4 vendégek már-már oszladozni kezdtek, 
amikor lihegve megérkezett a várva-várt küldöncz, 
kezében egv nagy csomó hússal. Az arezok egy 
pillanat alatt felderültek. A rendező mosolygott, a 
szakács fütyült örömében. Száz szónak is egy a 
vége. Egy IOvid óra múlva olyan pompás paprikás 
párolgóit az asztalon, hogy megehette volna maga a 
császár is. A legtöbb felköszöntőt a vacsora 
intézője kapta, aki a mészárszék kulcsot lóháton 
hozatta haza a déli tilalmasról.

Ez azonban csak tréfadolog ahhoz képest, ami 
én velem történt a múlt héten.

Szombaton este keresztelőbe voltam tiiva s 
mikor éjfél körül mentem hazafele, rémülve láttam,
hogy a betett spaléttáblák mellett világosság su-
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Sirolin
Emeli •> étvágyat és e testsúlyt, megsüln­
ie« a köhögést, váladékot éjjeli medált.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár-» 
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár éa orvoa által naponta ajánlva. v

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„KocAe" eredeti aomagolátt.
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A földadókataszter kiigazítása

A löldadókataszter kiigazítását úl és a föld­
adó százalékának megállapitá.sáróhszóló törvény vég- 
i'vhajtása tárgyában a pénzügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök az összes birtokos 
közönséghez az alábbi felhívást bocsátotta ki:

A löldadókataszter kiigazításáról és a földadó 
százalékának megállapításáról szóló 1909. évi V. 
t,-czikk 1. §-ának 2. pontja az egyes földrész­
letek, dűlök, vagy egész határok osztályozásá­
nál mutatkozó aránytalanságoknak uj osztályba 
sorozás, esetleg uj tisztajövedelmi fokozatok 
felállítása által leendő megszüntetését célozza. 
A kataszteri munkálatoknak ily értelemben 
leendő kiigazítására nézve a községi képviselő­
testületnek és legalább 20 községbeli földadó- 
köteles birtokosnak is joga van indokolt és 
esetleg a szomszédos halál területekre is kiter­
jedő javaslatot tenni. A törvénynek ezen ren­
delkezésénél fogva felhívom tehát a képvise­
lőtestületet, valamint az összes birtokos közön­
séget, hogy a foldadókalaszler kiigazítására vo­
natkozó Írásbeli javaslataikat legkésőbb 1909. 
évi július 1-ső napjáig postadíjmentes ajánlott
levélben közvetlenül hozzám küldjék be. Az 
egyes földrészletek jelenlegi osztályozásáról a 
közszemlére Kitett egyéni birlokivekből és ka­
taszteri munkálatokból szerezhető tájékozódás. 
A javaslatokban megjelólendők az 11jIn>l osz­
tályba soroztaim kért földterületek (földrész­
letek, dűlők, vagy puszták), esetleg a módosí­
tani javasolt tisztajövedelmi fokozatok, továbbá 
az indok, mely miatt a kiigazítás kéretik. Indok 
megjelölése nélkül, csak általánosságban tett 
javaslatok érdemlegesen nem tárgyalhatok. A 
kiigazítás iránt tett javaslatok vissza nem von­
hatók. Abban az esetben, ha a javaslat 20, vagy 
több kózségbeli lúldadóköteles birtokos részéről 
adatik be, az illető birtokosok aláírásuknak 
valódiságát, valamint azt a körülményt, hogy 
tényleg községbeli földbirtokosok, a községi 
elöljáróság által az írásbeli javaslaton záradékilag 
hitelesen igazoltatni tartoznak.

Budapest, 1909. április I-én.
Dr Wekerlc Sándor s. k.

HIRE K.

— Olvasóinknak boldog ünnepléseket kívá­
nunk.

— Ki a legátus ? Húsvéti ünm pkuvi-tünk 
Venitiáner Sándot negyedéves liiUanlmllgatú.

A tüzoltócgylet vasárnap délután tartotta 
meg évi rendes közgyűlését, mely alkalommal az 
egy let múlt évi számadása jóváhagyatott s a folyó 
évi költségvetés megállapittatoti.

gárzik ki a kir. adóhivatal ablakaiból. Azonnal 
kassza túrásra gondoltam s elhatároztam, hngv életem 
koczk áztat ásóval is megakadálvozom ezt a (értelmes 
merényletet. Elővettem a zsebkésemet, kinyitottam, 
s óvatosan, de erős elhatározással közeledtem az 
adóhivatal bejárata felé. Leszúrom a gazembert — 
gondoltam magamban. Ez nem vétek. Sőt ha a 
pénzügyigazgató megtudja, még jutalmat is kapok.

Szándékomat lett követte. Egy gyors mozdu­
lattal belöktem az ajtót, s már-már szúrásra emel­
tem késemet, amikor meglepetve láttam, hogy az 
adóhivatal tisztviselői ott ülnek sorban egy asztal 
mellett, kedélyesen kvaterkázva. A háttérben pedig 
egy félig-meddig elfogyasztott bárány maradványai 
voltak láthatók. Mikor meglepetésemből felocsúdtam, 
engedve a kérőszónak, leültem én is. Izgalmaim 
lecsilapultak, vízióim elmúltak s néhány perez múlva 
már otthon éreztem magamat. A kezemben levő 
kinyitott bicska nem eresztett vért, hanem békés 
polgári szokás szerint egy bárányezuhákba fuíródott 
bel»*, amelyet jóízűen megmaczókállam kényéi 
nélkül. Végül egy fulmináns dikcziúl mondtam We- 
kerlére s azzal hazamentem.

De nem tracscsolok már többet, hanem boldog 
ünnepléseket kívánok a „Csatangolás" olvasóinak.

Kritikus,

— Eljegyzés. Áron Sándor térménykereskedő 
eljegyezte Budapestről özv. Bloch Sándorné kedves 
leányát. Gizikét. (Minden külön értesítés helyeit.)

— A Bánomként felkeritésének határideje 
május 1 ső napján lejár. Akik ez ideig nem kéri 
tenek, szigorúan fognak bűntetteim.

A választmány.
— Óriási szélvihar dühöngött vasárnap és 

hétfőn vámsunk felett. A vihar megbontotta a ház­
tetőket, a gyengébb kerítéseket pedig ki horogul! a.
I gyancsak a hét elején erős fagyok is voltak.

— Eladó ház. A Belő Dániel tulajdonát ké­
pező azon házas u var, amelyben Dr. Scholcz Ele­
méi törvényszéki jegyző ur lakott, örök áron eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Debreczen- 
ben a tulajdonossal.

— A hosszú tél, amely az ember idegzetét 
egészségét megviselte, immár elmult és mindenki 
igyekszik a rügyező fák közt egy kis üde, enyhe 
tavaszi levegői szívni, megrongált egészségét helyre­
hozni. Mert egészségesnek lenni nagy boldogság de 
azt vissza szerezni még nagyobb. A tavasz gyönyö­
rét a lipiki fürdő évszázados parkjában élvezhetik 
leginkább, mert a tavasz teljes pompájában jelent 
itt meg s számosán igyekszenek ezen télen-nyá ron 
oly látogatott természeti kincsekben gazdag lipiki 
fürdőt amely a legnagyobb comfort tál és modern 
újításokkal van felszerelve felkeresni és maguknak 
már most egy megfelelő szobát a vagy pensiót biz­
tosítani.

— Kiirtott kutyák. A héten 51 drb kutyát irta­
tott ki a hatóság. 105 kutyáért pedig befizették a 
tulajdonosok az adót, ezek tehát nem lettek kiirtva.

Betörés. Szerdán este Ónodi József betört 
özv. Fazekas üyörgynének a hentesbódéjába. Elvinni 
azonban nem tudott semmit, mert észrevették.

— Halott a Kösély partján. Karácsony Sá­
muel asztalossegédet csütörtökön reggel halva találták 
a Papucsos-gát mellett, a Kösély partján. A vizsgálat 
megállapította, hogy a szerencsétlen ember részegség 
következtében gutaütést kapott. Karácsony Sámuel, 
mikor részeg volt, rendesen a Csepüs-témetőbe szokot1 
járni aludni. Csütörtökön éjjel is odaigyekezett, de ut- 
kozben meghalt. A hulla mellett egy pálinkás üveget 
is találtak, amely félig volt pálinkával. Valószínű, 
hogy a szerencsétlen ember beleejtette az üveget a 
Kösélybc s ki akarván azt hozni, belement a vízbe. 
Eközben azonban megfázott s a ti idegtől elalélva, ál­
mában érte a gutaütés. Az a hír, hogy Karácsony Sá­
muel a Kösélybe fuladt volna valótlan.

— A „Gazdasági Bank Részvénytársaság,, 
betétek után fizet 5° "-os és pedig a betét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán belül a legol­
csóbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot nö­
velendő ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidőn a 
tel óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrzi 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

Adomány. A nőügyiét legközelebbi mulat­
sága alkalmából Adler Ferencz 2 kor. özv. Adler 
Sanmné 2 koronát adományozlak a nőegylet részére. 
Fogadják e helyen is az elnökség köszönetét.

Támogassuk a Kossuth-muzeumot! 1818-ra 
örökké visszaemlékszik a magyar. Nagy idők voltak 
azok. Meg kell becsülnünk ebből a nagy nemzeti 
küzdelemből reánk maradt emléktárgyakat. És mi 
mégsem adjuk meg ezen szent emléktárgyak leg­
gazdagabb tárházának : a Kossulh-muzeumnak azt, 
ami magasztos hivatásánál fogva őt megilleti. A hi­
vatalos tényezők sem teszik m-g kötelességüket. 
Ezért fordulunk a hazafias magyar társadalomhoz, 
amelybe egyedüli reményünket helyezzük, hogy a 
múzeum kiadványainak vásárlásával megmenti a 
Kossuth-muzeumot. 10 korona ellenében megküld­
jük I lock János : „Rákócziné“ czimü diszmüvét. 
Ebből a munkából 20 koronás díszesebb kiadás is 
van. 120 — loOkoronárt szállítjuk a „Kossuth Lajos 
azt izén te . . czimü hatalmas képet, mely 170 
cm. szélességével és 130 cm. magaságával a leg­
nagyobb színes olajnyomat a kontinensen. A 100 
koronás kép egyszerű keretű, a 150 koronás: 
arasznyi széles díszes aranykeretü. Tárgya fenséges 
kivitele ehhez méltó. Ezeket a kiadványokat ren­
deljük meg és meg lesz mentve legértékesebb nem­
zeti gyűjtemények : a Kossuth-muzeum, mely Bu- 
dapesten, Vili., Népszinház-utcza 23. sz. a. van.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap 
kihordóknál lendülhetik meg lapunkat.

— Tavaszi gyógyítások. Az életet ébresztő 
tavasz meleg napsugaraival földünk minden élő 
szervezetére hihetetlen hatással van. Életet ad és 
életet vesz! Különösen az utóbbit bizonyítja sok em- 
bertásnnk szomorú kimúlása, akik áldozatai a már- 
cziusi nagy ébredésnek Mert a tavaszi meleg nem­
csak a test élettani sejtéit szaporítja, hanem ilyen­
kor a testet emésztő kóros sejtek is rohamosan 
fejlődnek és pusztítják a testet. Ez okból leginkább 
tavasz idején szorul a szervezet az orvosi tudomány 
támogatására, mely hivatva van a lest ellenálló 
képességét öregbíteni és netalán fennálló betegsé­
geket körülhatárolni, visszaszorítani. Az uralkodó 
orvosi irányok között ezen hivatásnak legtökélete­
sebben felel meg a vérgyógyitás (IJemopatia), mivel 
ez élettani uj és tökéletes vért ad a testnek, a 
vérkeringést rendbe hozza az összes szervek táp­
lálkozását emeli, ezzel egyszersmind a szervezet 
ellenálló képességét növeli. Ezen gyógymód meg­
alapítója Dr. Kovács J fővárosi orvos, kinek e célra 
berendezett intézete van Budapest, V. Váci-körűt 
18. szám alatt. Mindazok, akik köszvény, görvélykór 
asthma szív-, gyomor-, vese-, ideg-, vagy vérbajban 
szenvednek, teljes bizalommal forduljanak ezen 
hírneves orvoshoz, mielőtt valami gyógyfürdőbe 
vagy gyógyintézetbe mennének. A kezelés igen 
egyszerű, kellemes, minden viszonyok között alkal­
mazható, hivatási zavarokat nem okoz.

— Félingyenes helyek tüdőbetegeknek. A
látra!lázi tüdőbeteg sanatoriumbao május hó 1-én 
három ágyalapitvánvi félingyenes hely lesz betöl­
tendő, amelyre vármegyei, városi vagy magántiszt­
viselők, kereskedők, tanulók, illetőleg ezek család 
tagjai pályázhatnak. A pályázati feltételekért legké­
sőbb e hó 15 ig a sanatorium igazgatóságához Tát 
rahézára kell fordulni,

— A vasututezán egy külön bejáratú szép 
nagy szoba, esetleg bebutorozva haszonbérbe kiadó. 
Értekezhetni Plón Gyulával.

— Kiváló gyógyhatású, erős tápszert 
tartalmazó tojás és csokoládé cognac, k Io­
nosén lábadozik, aggok, b.-legek és gyermek, k 
erősítésére orvo.-ok állal nagyon n janiiul ik. 
Egyedüli daru ülőhely Hajdus .oboszlon Auspilz 
Sámud fűszer és csemegvüzlelében.

— Menyasszonyok, vőlegények figyelmébe 
ajánljuk Magyarország legnagyobb óra, ékszer ezüst- 
nemű üzletét, Debreczenben a negyedszázad óta fenn­
álló Löfkovits Arthur és Társa céget, hol a legmeg- 
bizhatóbban és legolcsóbban szerezhetik be szük­
ségleteiket. Nagy képes árjegyzék díjtalanul.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap 
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

- Meghalt elmebeteg. Kircsi Ferencz elme­
beteg a lipólmezei tébolydában a héten u eglialt.

— Elszállított elmebeteg. Magyar Jánosné 
\ ágó Zsófiát a héten beszállittalla a hatóság a deb- 
reczeni közkórliáz megfigyelő osztályába.

— Vásár. A virágvasárnapi országos vásár 
hétfőn tartatott meg nálunk. A vásár nagyon nép- 
telen és csekély forgalmú volt, mert rósz volt az 
idő

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

Örömmel olvastuk b. lapjából, hogy a városi 
hatóság a vasul mellé akarja áthelyezni a barom 
és sertésvásárt.

Hegen meg kellett volna már ezt tenni, de 
most sem késő. Aki más városokban jár, láthatja, 
hogy a barom és sertésvásár mindenütt a vasút 
mellett van elhelyezve, mert ezt kívánja a forgalom 
gyorsasága és zavartalansága. Azok a városok 
pedig, amelyek nem tudják a vasút mellett 
elhelyezni a baromvásáraikaf, rendszerint vasutat 
szoktak építtetni a barom vásártérhez.

Nagyon helyes tehát, ha a hatóság szakítva 
az eddigi rendszerrel, áthelyezi a baromvásárt a 
vasút mellé.

Többek.

\

f
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31 i újság <‘i járásban
Nagy lop.ás. Kolm Dávid püspökladányi keres­

kedőtől Ferenczik Liflcács- és 5 társa nagyon sok ten­
gerit, dohányt, szivarokat és tűzifát lopkodtak cl api ó- 
donként. A kái 2760 korona. A tolvajoknál a nyomozás 
alka mával nagyon sok lopott holmit talált a csendőr 
ség.

Lopás. Tőzsér Ambrus kábái lakostól a héten 
ismeretlen tettes 2 mázsa tengerit ellopott.

— Tolvaj kereskedősegéd. Bleuer József 
nádudvari kereskedőtől a segédje Schvarcz Herman 
3 pár csizmát ellopott. A csizmákat, a csendőrség 
elkobozta a tettestől.

Meglopott kereskedő. Blcur József nádudvaii 
kereskedőtől Balogh Fercnez 30 koronát ellopott.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra f. évi április hó 1-ső napján uj 

előfizetést nyitottunk s tisztelettel kérjük úgy hely­
beli, mint vidéki előfizetőinket : miszerint előfize­
téseiket megújítani szíveskedjenek.

Uj előfizetők a szerkesztőnél, vagy a tap­
ir ihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

Előfizetési dijak :
Egész évre — — 8 kor.
Félévre — — 4 kor.
Negyedévre — — 2 kor.

Hol szememnek jéggyöngyétől 
Orczám mindig ázik.

Ks ha eljő majd halálom 
S magával visz végre.
Lenn a sírban minden búnak 
Fájdalomnak vége,

Nemo.

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások —

A gazdaközönség aggodalommal van eltelve, 
mert a vetések nagyon gyengék. Akad olyan buza- 
vetés is, amelyiket ki kell szántani, mert nem 
kelt ki belőle semmi, a kilátások tehát elég vigasz­
talanok, hacsak egy jó május meg nem javítja a 
gyenge vetéseket.

A szőlőknek nincsen semmi hajuk, de gyü­
mölcs általában véve kevés lesz. A fák nem lukad­
nak annyi virágbimbóval, mint máskor.

A legelők is gyengék, mert az időjárás még 
mindig kedvezőtlen.

Nagyot jó májusnak kell következni, hogy a 
gazdasági kilátások megjavuljanak.

Félix gyógyfürdő
téli és nyári gyógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes bő-forrása, 
viz hőfoka 50 0 Celzius. Gyógyjavallat fürdő alak­
jában, csuz, (reuma) és koszvény ellen. Női be­
tegségeknél, idült méh és petefészek ' gyulladások, 
méh hurut, inedenczebeli sejtszövetlob és izzad-

tiilmakilát, makacs székrekedésnél, máj és epehólyag 
betegségéinél, sárgaság és epeköveknél meglepő 
g\óg\ halas. I nkórkád, mór, szénsav, és iszap-für­
dők. 1908 évben 8600 állandó fürdővendég. Ál­
landó fürdőorvos, állandó gyógytár. 250 kényelmes
lakószoba, kitűnő vendéglők, jutányos étlap árak. 
Áilandó elsőrendű czigány zene, vasárnaponként 
katona zene, tennis pálya, gondozott séta utak, 
200 holdas park. Május 1-től H> vonat közlekedik 
naponta.

Fosta, távirda, interurbán telefon.
Curtaxs és zenedij nincs.

Prospektust hüld az Igazgatóság.

Állandó butorlciällitäSe
Van szerencsém a n. é. közönség szives fi­

gyelmét felhívni Debreczen, Piacz-u. 41 sz. bútor­
gyári raktáramra, ahol kizárólagosan

Tisztelettel
A kiadóhivatal.

IRODALOM.
Ifjúsági Lopok. A magyar tanuló ifjúságnak ezen 

egyedüli, irodalmi színvonalon álló lapja ez-úttal is rendkívül 
érdekes, bő tartalommal jelent meg. Balta Miklós, a Petőfi 
társaság tagja, gyönyörű verset irt Kossutliról. Kosztolányi 
Dezső, az ismert iró és költő ragyogó fantáziával megirt novellája 
az ifjú lelkeket magával ragadja, Szádcczky Lajos, nagynevű 
történetírónk nyomán közli a mádéfalvi veszedelem hiteles tör­
ténetét. Igen tanulságos Sven Hédin tibeti utazásának ismertetése 
A sakkrovatot a magyar sak atyamestere, Maróczy Géza vezeti;. 
a sportrovatot kiváló sportemberünk, Vámos Soma szerkeszti. 
Állandó rovatai: a Bélyeggyűjtő. Az iskola világából. Irodalom, 
művészet. Fejtörő. Levelesláda. Irodalmi és kéz ügyességi pályá­
zata munkára, nemes versenyre ösztönzi tanuló ifjúságunkat. A 
szerkesztőség valóban kulturális célokat szolgál, amidőn fárad­
ságot és költséget nem kiméivé ifjúságunknak Ízlését nemesit' 
s a káros ponyvairodaimi müvek helyett szellemi képességűknek 
megfelelő lapot ad diákjaink kezébe. A havonkint háromszor meg­
jelenő „Ifjúsági Lapok“ előfizetési ára csodálatosan csekély 
(negyedévre 1 kor. 20 fillér, fél évre 2 kor. 4u fillér, egész évre 
4 kor. 80 fillér.) Egyes szám ára 12 fillér.) Mutatványszámot in­
gyen küld a kiadóhivatal. Budapest V., Nádor-utcza 16. szám.

CSARNOK

Elindul a vándor gólya.
Elindul a vándor gólya 
Messze-messze tájra, 
llnl a léinek hire sincs« n 
S örök tavasz várja

Kérdem tőle, hogy miért nn g\
Messze más vidékre '<
S minden évben vissza inéi I |<>
A szép kikeletre 2

Kérdésemre azt felelte:
Mert én csak ott élek,
Hol tavasz és napsugár van 
S elköltözöm vélek.

Napkeletről, myisugánól 
Álmodoztam én is 
És északnak zord Iájára 
Költözködöm mégis.

Hol napom boros egemről 
Végki pen letűnik,
Hol a léinek ezer kínja 
S csöpp öröm sem ézik.

Hol éjszaknak zord legében 
Forró keblem fázik,

Nyilttér.)

Nyilatkozat.

Tekintetes
„Szoboszló és Vidéke" Szerkesztőségének

saját gyártmányú

állandó butorkiállitást
rendezek, úgymint:

Ebédlő,- háló,- uriszoba,- szalon és előszoba
Helyben.

A „Független Hajdúság" legutóbb megjelent 
számában „Felekezeti türelmetlenség" czim alatt, 
egy a szent egyletünket dilfamáló czikk jehrnt meg. 
Habár jól tudjuk, begy tekintetességed nem követi 
laptársának példáját, ismeretien mezőkön felekezeti 
ügyekkel kétes értékű babérokat aratni, mégis 
kérjük, szíveskednék alábbi sorainknak h. lapjában 
helyt adni.

berendezésekbe n, 
a legegyszei iibhtől, a legfinomabb és legizlésesebb 

kivitelben
Pontos és szolid kiszolgálásról, számtalan elismerő nyilat­

kozat áll rendelkezésemre.
Teljes tisztelettel

KILLER EDE
Midőn az egylet alapszabályait megküldeni és 

szóban levő §§-aira rámutatni bátorkodott, ezzel 
korántsem az vo’t a szándéka, hogy a más feleke­
zetű egyleteket és társulatokat a gyászban való 
részvételtől a jövőben eltiltsa, hanem csakis az 
voll az inlenlii’ija, li «gy vi'ágos legyen, miszerint 
ezen §§-ok nemcsak a más felekezel üek acliv rész­
vételének szándékát, liánéin ugyanazon felekezeibeli 
egyletek, társulatok, avagy egyesek activ részvételi 
szándékának előzetes bejelentését is épngv meg­
kívánjak és jogosan. Mert ha az egylet elöljárósága 
a temetési rendről értesülve nincs — mint a jelen 
esetben is — könnyen megeshetnék, hogy szer­
tartásainak elvégzése után a halottal elviszik, 
amikor aztán az már csakis a vallásos kegyelet 
megsértésével és a jórend megbontásával volna 
vissza vihető. Ezt, és csakis ezt kívántuk intézkedé­
sünkkel megakadályozni a jövőben, a történtekéi 
pedig csakis a.apszahályaink nem ismerésének 
tudjuk be, de a felekezeti türelmetlenség vádját a 
mi részünkről a I« ghatárnzaltabban és ünnepélyesen 
visszautasítjuk.

Ezeknek előrebocsátása után minden józan- 
és elfogulatlan gondolkodású egyén beláthatja, hogy 
az egylet elnöksége, kinek elsősorban kötelessége 
az alapszabályok betartása és betartatása fölött őr­
ködni, nem illethető az ósdiság és bigottság vád - 
jóval, annál is inkább nem, mivelhogy alapszabá­
lyaink csak a múlt év augusztus havában lettek a 
magas kormány állal szentesítve és igy ezen vád 
elsősorban a kormányt érné. A többi izléstelensé- 
gekre méltóságunkon alulinak tartjuk felelni, nem 
lévén feladatunk helytelen hírlapi polémiába bo­
csátkozni, annál is inkább, mivelhogy egv idő óta 
tendencziózus, tisztán egyházi dolgokat pertraktál 
lapjában, amelyekhez egyáltalán nem ért.

Hajdúszoboszló, 1909. ápril hó 9.
Grünberger Adolf

____ egyleti elnök.
*) Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.

bulorgyáros,
cs. és kir. udvari szállító.

ELISMERT LEGHIRE5EB 
CSÉPLŐKÉSZLETE

TELJES J0TAIA5SA
ÜZEMBEN

ELSŐRENDŰ 
SZIVÖGÁZ TELEPEK 

ZEMKŐLTSÉG. 
LÓERŐ dflÄNKINT 
KB. 1X-2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK INflYEN.

BARMIKOR 
MEGTEKIN 
HETÖK.

?&ra? r>r* mwzz

Értesítés.
Van szerencsém a I. közönséget érte­

síteni, hogy Hajdúszoboszlón a post a- 
utcza Ulrich-féle házban

Bádogos műhelyt
nyitottam, hol el készítek minden e szakba 
vágó munkát, gyorsan és jutányos árért.

A közönség pártfogását kérve.
Tisztelettel

Hunyadi István
bádogos mi ster.
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165—1909. vhsz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a debreczeni kir. törvényszéknek 1909. évi 286. számú 
végzése következtében Dr. Murányi László nyíregyházi 
lakos javára 192 K. s jár erejéig 1909 évi márcz. hu 
4 n. foganatosított kielégítési végrehajtás utján le 
foglalt és 700 kor. becsült következő ingóságok, u. m: 
1 darab vetőgép és 2 drb ló nyilvános árverésen
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járás- 
bíróság 1909-ik évi V. 52/2 számú végzése folytán 
192 kor. tőkekövetelés, ennek 1905 évi julius hó 23. 
napjától járó 5 % kamatai, Vs% váltódij és eddig 
összesen 146 kor. 03 fillérben biróilag mái megállapított 
költségek erejéig, Szováton, végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1909 évi április ho 
24-ik napjának délutáni 3 órája határidőül 
Kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 
120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajdúszoboszlón 1909 évi márczius hó 31. napján
Gergelyffy István 
kir. jbir. végrehajtó.

Olcsó szabadalmazott
beton tömbös csővas oszloppal

sodronykeritéseket
és szab.

szőlőlugas oszlopokat
készít 6 ö

NeubauerJános
sodronymü gyáros.

DEBRECZEN,
Kétmalom-u. 4 sz.

Kívánatra képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

Gazdasági gépraktár.
B tudomására adom a tisztelt közönségnek, hogy 

sikerült'a Magyar kir. álamvasutak párának a bi­
zományi gépraktárát megszereznem, és a mai naptol 
állandóan raktáron tartok ^ ^

papos és páratlan som uBtöyÉpBt,
szecstovágót, répavágót, szátokét, boronát

és mindenféle gazdasági szerszámokat.
A tüzmentes margit gyorsfőző egyedüli daru­

sítása, a margit gyorsfőző használásánál 25"/0 szeszt 
akarithat meg, s margit gyorsfűzőt egy gyerek is ke-

ZlII'L Raktáron tartok elsőrenü szekér tengelyt, rud- 
vasat és minden olyan czikket ami a vasszerszámhoz 
tartozik.

Felhívom a t. közünség figyelmét az építkezési 
czikkeimre, úgymint porlantczement, elszigetelő le­
mez és kátrány lemezek, kátrány és karboleneum, 
porczellán és zománezozott edény nagy vá'asztékban, 
asztali és függő lámpák 2 koronától 20 koronáig.
Állandóan friss fűszerek minden léle festékek és lagok.
Kitűnő gyógyhatású csokoládé és tojás cognac egye­
düli elárusitása, répa és luezerna magok.

Kornélia permetező.
A t. k. pártfogását kéri

Tisztelettel

Auspitz Sámuel.

1 MOLNÁR FERENCZ DebZzen'
§ Z£dor Lajos utóda (városház épület)

női divattermében
a legszebb tavaszi újdonságok

Cachlílir Jj n .

Gyapjú telim j .... $8'“ es ">m
Schautung Bengalin

cs és kir udvari szállító
’TEMESVÁR.

Növény., díszfa vs díszcserje-, 
gyümölcsfa nagy ten veszetek.

A legszebb növények, 
díszfák és díszcserjék, 

fenyők.
A legnemesebb gyümölcsfák.

kosár, fond s kötözőfűzt
szállít, a legjobb és leg- 
kifogástalanabb fajok­

ban.
—Terjedelmes árjegyzék kívánatra ingyen és _ 

bérmentve.

V

ruhaszövetek.
selymek

mindenféle
díszítések.

W0T Óriási "Ki
pekingi kacsa,
bronzpulyka, aranysárga és 

hófehr orpington tyuk
tenyésztojásokról ingyen árjegyzéket küld

Fedák István
többszörösen kitüntetett fajbaromfi tenyészete.

Keeerpálvágá sa,
Up. Topolyhanusfalva. (Sáros megye.)

Értesítés.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség­

nek b. tudomására hozni, hogy a
tea vaj

eladását isméi megkezdtem.
Egyben ajánlok a közelgő húsvéti ünne­

pekre különféle
naponta friss élesztőt és fűsze­

reket,
továbbá a tavasz beáltával mindenféle mag­
vakat és festékeket, üveg, por­
czellán és kék edényeket, ásvány
és keserű Vizeket slb- a legolcsóbb napi

árak mellett.
Maradok tisztelettel

Wéber Ede.

I I NI 3. 1 ) © 1' Ifi V Ő IC. *. ..q.r .-n--oo 1

^ Női és gyermek felöltők
g dús választékban megérkeztek.
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HOFHERR és 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI., Yáczi-körnt 67.
Gazdasági gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadalmazott »V0SS<-fó 
mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és pontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő-levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bémentve szolgálunk.

Képviselet Hajdúmegye részé re :

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utvza 70.

TflÁGYASZÓRÓ-GÉPÉT,
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